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Arad a züllés lejtőjén.
Vakok vagy bűnösök ? —- A polgárság bőrére.

Eégi, régi, még a megcsontosodott 
beam tér korból való az az adoma, hogy 
egy uralkodó igy rivalt rá gyönyörű pa- 
rókáju, de kevés vágott dohányu minisz­
terére :

— Hallja kedves miniszter ur, maga 
az egyik ostobaságot a másik után követi cl!

— Felség, hebegte az udvari szolga, 
hát egyszerre csak nem követhetem el 
valamennyit.

— Jó király csapd el azt a minisztert, 
küldj futárt Aradra, s hivasd meg ..k á­
vés Varjassy Lajost“ a kabinetedbe. Ne­
vezd ki őt minisztereddé. Jól jársz te is, 
mert lesz egyetlen egy embered, akinek 
két balkeze van, tehát biztos, hogy min­
den baklövést egyszerre követ el; meg az­
után Arad örök hálája is a tied, s amint 
az elemi iskolák számára készített tan terv 
alapján megirt olvasókönyvekből tudjuk, a 
királyok vérét bizsergeti az alattvalók hála- 
érzete.

11a tréfás kedvünk lenne, akkor úgy 
írnék tovább ezt a históriát, hogy a király­
nak megtetszett a tanács, de minthogy itt 
olvasta az újságban, s nem valami belső 
titkos tanácsos terjesztette elő legalázato­
sabb formában, azért bizonyítékot kórt. Az 
újságíróval visszavonult legtitkosabb lak­
osztályába, s ez négyszem közt, szégyenkezve 
bár, fölvonultatta mindazt, ami legutóbb 
Aradon a városházán történt. A király 
elégedetten mosolygott, s igy szólt kegye­
sen az újságíróhoz:

— Nagyon szép, nagyon szép, nagyon 
meg vagyok magával elégedve. Ilyet még 
csakugyan nem hallottam. De barátom ez 
maradjon kettőnk titka.

— Felség, aradi újság iró vagyok és 
van bennem lokálpatriotizmus. Mi nem szok­
tunk ilyesmivel eklicsekedni. Csak úgy 
suttogva beszélgetünk magunk közölt a 
város házán történő dolgokról, mert ször­
nyen restelkedünk miattuk. Néha néha 
ökölbe szorul a kezünk s ijedten nézünk 
körül vájjon valami idegen nem hallotta-e,

tensóget, a miért Aradat harag-fában 
teremtette meg.

Es ezzel kegyesen elbocsájitatott az 
újságíró.

*

Minthogy azonban egy csepp kedvünk 
sincs a tréfára, mert

megnehezült az ülök járása felettünk, 
azért minden szégyenkezés dacára hir­
detjük, hogy vak ennek a városnak az 
egész törvényhatósági bizottsága, amely 
nem látja meg, hogy milyen züllésbe vi­
szik az ő felelőségük rovására őket a 
város vezetői. Vagy ha nem vakok, ak­
kor bűnösen könnyelműek, hogy még 
egy pillanatig is tűrik ezt a garázdálko­
dást, amelyet a tanács a város erkölcsi 
javaival és tekintélyével üz.

A Hétfő volt az az egyetlen hely, 
ahol megmondták, hogy az a rokoni kö­
telék, moly a polgármestert és a tanács 
tagjait összeköti, egyszersmind megfojtja 
a várost. A családfa virágzik, de felszívja 
annak a talajnak minden életnedvét, 
melybe ültetve van. A Hétfő mutatott reá, 
hogy a rokonsági kötelék kedvéért hunyt 
szemet a közgyűlés az előtt a rettenetes 
inkompatibilitás előtt, amelybe a polgár- 
mester vejc Jegessg Károly dr. a város 
fizetett alügyószc került, mikor elfogadta 
a villamos részvénytársaság felügyelő bi­
zottsági elnökségét. Nos a Hétfő megdöb­
benése jogosult volt, mert már az ese­
mények, a mindnyájunk szégyenkezésére 
megtörtént események, igazoltak bennün­
ket. Vegye tudomásul a polgárság, hogy 
vezetői rut játékot játszanak érdekeivel s 
vegye tudomásul a tanács, hogy puska­
poros hordók között járkál égő fáklyák­
kal. A robbanás őt fogja elsősorban el­
pusztítani. Mert betelik a türelem mér­
téke is.

A villamossági részvény társasággal
megkötendő szerződést tárgyalta pénteken

a jogügyi és közlekedési bizottság közös 
ülésben. Azért, kellett együtt tanácskoznia 
a két bizottságnak, mert a társasággal 
kötendő alku minősége jogi és műszaki 
tudásán a törvényhatóságnak fordul meg.

Most azt nem vitatjuk, mi lenne ked­
vezőbb a városra: hogy tiz évre az em­
lített társulatot bízza meg a közvilágítás 
ellátásával, vagy pedig egyáltalában ne is 
álljon szóba vele, hanem a társaság ré­
szére 1899-ben kiállított engedély-okiratban 
meghatározott árakért világíttassa az uta­
kat, majd ha a jövő óv végen lejár a köz- 
világítási szerződés.

Tudniillik a közlekedési bizottságban 
oz a vélemény is elhangzott. Hogy miért 
akarják bizonyos oldalról a várost ez elé 
a helyzet elé állítani, azt nem mondjuk el 
itt részletesen. Csak annyit tartunk szük­
ségesnek hangsúlyozni, hogy az ezt a 
helyzetet forszírozó magánérdek még talán 
a közérdekkel némikép össze is lehetne 
egyeztethető. Majd talán már nehány hót 
múlva bővebben szólhatunk: erről is.

A lényeg az, hogy a közlekedésügyi- 
bizottság azt a jogi kérdést akarta a tár­
sasággal megkezdendő alkudozások előtt 
tisztáztatni, vájjon az engedély okirat 34. 
szakasza felhatalmazza-s arra Arad váro­
sát, hogy a technika vívmányait a maga 
javára értékesítse és a mai sok áramot 
fogyasztó lámpák helyett még akkor is 
alkalmazhasson™« társaság vezetékein Volf- 
ram rendszerű, tehát gazdaságosabb lám­
pákat, ha a társasággal szerződést nem köt.

Ez tisztán jogi kérdés, melyet jogtudó­
soknak az engedély okirat szövegének ér­
telmezéséből kell megállapítania.

Ki a város hivatalos jogtudósa f
A városi tiszti ügyészi hivatal!
Azonban van a világon egy város, a 

mely egy jogikérdés megvilágítását nem a 
maga ügyészétől kívánhatja meg !

Ez a város Arad! Mert arad tiszti 
ügyészsége érdekelt fél. Jegessg Károly 
di\ alügyész felügyelője a villamos rész­
vénytársaságnak.ogy az aradi polgárok káromoltak az is-
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A polgármester teliát Rosenberg Miksa 
doktorra bízta a kérdés eldöntőiét, Ro­
senberg dr. megfelelt a megbízatásnak. 
Pénteken felolvasta jogi véleményét, az 
al ügy ész urnák hallgatnia kellett.

Ids most a következő helyzet állhat be 
Aradon : lés minden valószínűség szerint 
be is fog állatii, mert. mint mondottuk, 
vannak érdekek, amelyek szívesen látnák 
ha a város nem kötne a villamos társa­
sággal közvilágítási szerződést.)

A város elfogadja Posenberg dr. ál­
láspontját, amely szerint joga van Wolfran 
lámpákat alkalmazni a társulat vezetékein 
még akkor is, ha azzal szerződést nem 
köt. Szerződést nem fog kötni, mert a 
társulat nem teljesiti az eléje szabott s 
közlekedési bizottság által megállapított 
feltételeket.

A Volfram lámpák alkalmazását nem 
fogja megengedni és pörrc kerül a dolog. 
A város elveszti a port.

Kit fog mik felelőségre vonni'! Ro­
senberg Miksa doktort!' mert ö mondott 
jogi véleményt!1 0 nem felelős.

A tiszti ügyészség sem felelős, mert 
ő nem mondott jogi véleményt, mert ő 
inkompatibilis.

A polgármester ? 6 majd rámutat a 
közgyűlésre, a bizottságokra, mert ő van 
annyira ügyes, hogy a felelőséget rend­
szerint magáról elhárítja.

íme ilyen helyzetek elé állítja Arad vá­
rost a családi köteléknek az a férfiatlan 
és hízelgő respektálása, mellyel a közgyű­
lés a polgármester és a tanács iránt vi­
seltetik.

A polgárság azonban felelőségre vonja 
azokat, a kik az ő képviseletében a csa­
ládfát a polgárság vérével öntözik.

Aradi orvos ünneplése.
Az aradi Kossuth-a&ztaltársasát/ szerdán 

este társasvacsorát rendez alclnüke: keppich 
•lakat) dr. tiszteletére, abból az örvendetes al­
kalomból, hogy a népszerű orvos súlyos beteg­
ség után ismét megkezdhette működését.
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A MIHÁLY ZSEBE.
Színházi ügyek.

Valami, amiről csak suttognak. De mert 
szinházi-ügy, sőt mi több; igen Szendrey-ízű az 
egész, hát e rovatba iktattuk.

Van az aradi társulatnak egy művésze. Ez 
a titulus csalafinta módon illeti meg az ifjút, 
tudniillik úgy, hogyha az ember fölakarja fe­
dezni játékában, hogy mi a mii, akkor egysze­
rűen meg -c'sz.

így áll elő a mii-rész.
Ez az ifjú Mirtonfi Róbert, a társaság sze­

relmes színésze, ff or ti Sándor utódja. Mielőtt 
Aradra hozta volna a mi balszerencsénk, a 
Hétfő megírta: hogyan tárgyalták le egy-két 
szívtelen sorban a legelőkelőbb fővárosi lapok. 
Ám itthon még reméltek. A naivabbak azt hit­
ték, hogy odaton hozzánemértők firkálnak a nö­
vendék-előadásokról, mások meg nem tételezték 
föl Szeudreyről, hogy abszolút kezdőt szerződ­
tessen, ha az ráadásul abszolút tehetségtelen is.

Az eredmény igazolta a fővárosi lapokat. 
De és ez az éppen, amiről csak suttognak 
— igazolta Szendrey Mihályt is. Mert ó nem 
ok nélkül, nem szerelemből szerződtette Már­
tonét. 0 semmit sem csinál szerelemből. Csele­
kedeteinek egyetlen rugója: a zseb. így cs ezért 
történt, hogy a gyönge, a közepes Horti Sán­
dornak, a gyöngébb, a rossz Mártoné lett az 

^ utódja.
Akik az összefüggést még mindig nem ta­

lálják a dolgok között, azoknak kedvéért ei- 
j áruljuk, hogy Mártoné Róbertnak nagyon kiesi 
I ám a gázsija. Annyira kicsi, hogy a rossz nyel­

vek szerint szabad szemmel meg sem látható, 
s a fantáziának fokozott működése képes csu­
pán gázsit fölfedezni ennél az ifjú szerelmesnél. 
Ez az állítás kissé valószínűtlennek látszik, de 
menten valószínűvé lesz, ha a közönség meg­
tudja, hogy Mártoné igen ügyesen válogatta 
meg a papáját, teliát nem szorult arra, amit 
kereshetne.

Újabb kérdés már most az, vájjon bárki­
nek mi köze ahho •, hogy Szendreyt a művészei 
akár ingyen szolgálják. Hát tényleg nem volna 
köze, ha — nem volna. De van. Még pedig 
mindenkinek. Mert olcsó húsnak big a leve, s 
mert a kész színészek (hogy művészekről ne is 
beszéljünk) még hogyha vagyonosak is, nem 
szerződnek le ingyen, vagy gázsinak gúnyolt 
garasokért. Aki igy tesz, annak szüksége van a 
gyakorlatra, már pedig azt beláthatja még 
Szendrey is, hogy az, aradi közönségnek viszont 
nincs szüksége olyan színészekre, akik itt tanul­
nak meg járni, mozogni. Ezért van köze a pub­
likumnak a színigazgató üzleteihez, s ezért vár­
hatja el a közönség jogosan a szimigyi-bizott- 
ságtól, hogy beleavatkozik az ilyen kisded gsef- 
tekbe, s Mártoné urat a téli szezonra — mint 
elsőragu szerepkört betöltőt -— egyszerűen nem 
akceptálja. Ám va’aki más mellett tartsa őt itt 
Szendrey, s ha egyéb hasznát nem veszi, ját­
szassa meg véle — az anyaszerepeket.

Anyaszinósznője úgy sir.es a társulatnak.

M. Á. V.

A polgármester lemondott

Egy halott, aki él.
A bejelentő hivatal titkaiból.

Fő a lelkiismeretesség.
— A Hétfő riportja. —

liogv manapság nem történhetnek cso­
dák, az csak Arad határain kívül áll. Mert 
a nagyvilágban tényleg és hihetőleg visz- 
szatérhetetlenül elmúlt a csodák korszaka.

Arad azonban más. Kivétel. Még pedig 
mindig és mindenben szerencsétlen kivétel. 
Ami máshol lehetetlenség, az itt napiren­
den van; amit egyebütt el nem tudnak 
képzelni, azt minálunk a valóságban élvez­
heti mindenki.

És hogy egy csöppet sem túlozunk, 
hogy mindaz, amit fönnebb állítottunk sziu- 
igazság, hadd igazolja az alábbi rejtelmes 
történet:

Egy meglepő hír.
A napokban két úriember találkozott Ara­

don. Beszélgetésbe elegyedtek, amikor egy kö­
zös barátjukra célozva, az egyik igy sóhajtott föl:

— Szegény Yogrincsics! Milyen kár, hogy 
meghalt. Olyan jó íiu volt.

Az aradi ur, — mert aki fölsóhajtott vidéki 
volt, — meglepődve hallgatta a barája szavait. 
Majd álmélkodva fordult hozzá :

— Kiről beszélsz ? Vogrincsicsröl ?
— Igen — volt a válasz. — Csak most 

tudtam meg, hogy már régen meghalt.
Az aradi ur erre nyugodtan a zsebébe 

nyúlt, levelet vett onnan elő, s átnyújtotta ba­
rátjának.

— Nézd, ezt éppen tegnap kaptam Vog- 
rincsicstől. Valami szívességre kér. mert nem 
jöhet be a városba.

Most a vidékin volt az álmélkodás sora. 
Kijelentette, hogy az lehetetlen, hiszen a beje­
lentőben éppen aznap mondták neki, hogy Vog- 
rincsics Ödön még 1906. október 7-én meghalt. 
Mivel azonban a két nap előtt költ levél mégis 
csak azt bizonyította, hogy Yogrincsics él, a 
két ember nem tche'ett egyebet, mint azon törte 
a fejét: hogyan halt meg a közös barátjuk, s 
ha meghalt, hogyan él mégis.

A rejtély kulcsa
Az egész történet pedig nem is olyan rej­

telmes, mint amilyennek látszik. Az eset igy 
esett meg:

Vogr.ncsics Ödön ezelőtt két esztendővel 
az aradi járásbíróság írnoka volt. Jellemző tu­
lajdonságai közül csak annyit említünk, hogy 
á landóan olthatatlan szomjúság gyötörte, s hogy 
azért nagyfokú vonzalommal viseltetett az alko­
hol iránt.

A derék viznemisszát egyszer súlyos beteg­
ség támadta meg. Ágyba került, s hónapokig 
feküdnie kellett. Orvosa olyan eredményesen 
kezelte vizibetegség ellen, hogy egy szép napon 
önkívületi állapotba esett, s minden percben 
várták az elköltözését.

A szerencsétlen írnok albérletben lakott egy 
asszonynál, aki a világért sem akarta, hogy az 
ő házában halott legyen. Az utolsó pillanatban 
intézkedett tehát, hogy lakója a kórházba ke-
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riiljőu, s mivel látszott, hogy végső porcéit éli, 
egyben bejelentette Vogrinc les halálát.

így került a még lélegző Írnok a halottak 
lisztájára.

Hi történt a kórházban?
A kórházban különös dolog történt, ami 

igazán beillik csodának. Vogrincsics egyideig 
eszméletlenül feküdt, de azután meggondolta 
magát és eszméletre tért. Amikor az orvosok 
ezt látták, megvizsgálták a beteget, s arra a 
meglepő tapasztalatra jutottak, hogy tüdöggula- 
dáihan szenved, s vizibetogségről szó sincs.

Az életbe visszatért embert gyógykezelés 
alá vették s olyan eredmónynyel, hogy hat hét 
múlva a kórházból elbocsájtoXták. Igaz, hogy a 
szerencsétlen ember jobb karja megbénult, de 
ami ennél mégis csak lényegesebb: életben 
maradt.

Vogrincsics Ödön, mivel a járásbíróságnál 
már nem használhatták, hazatért falujába, az 
aradmegyei Mámor községbe, ahol ugyancsak 
irnoki állást tölt be.

Aradon természetesen mint halott van el­
könyvelve, mert hát a halálát bejelentették. És 
valamelyes komolyabb baj nem is származhatik 
a dologból, legfőlebb a föltámadáskor.

Mert akkor a halottak anyakönyvéből a 
Vogrincsics Ödön hamvait kétszer fogják életre 
szólítani.
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Élő szobor Ménesen.
*

Aki megveti
és leveti

a puhát.
*

Szórakozás a vidéken.
— A Hétfő riportja. —

A jóravaló szobornak egyik leglényege­
sebb és legismertebb tulajdonsága, hogy a ru 
házattal állandóan hadilábon áll. Tisztességes 
szobor ruhában cl sem képzelhető, mert vala­
mint az emberek erkölcse megkívánja a mezt, 
úgy a szobor-erkölcs a mezteleuséget.

Ilyen erkölcsös, tehát meztelen szobor ékes­
kedett a napokban Ménes községben. A helyet 
kissé rosszul választotta meg, mert a finomul- 
tabb mii érzék, amely tudvalevőleg nem ütközik 
meg a meztelenségen, kissé messze esett Mé­
nestől, vagy legalább még nem érkezett el 
oda. Ám ez csak az egyik hiba; nagyobb baj 
az> hogy ez a szobor — mozog. Sőt mi több: 
integet, köszöntget, ha ugyan van, vagy helye­
sebben volt kinek.

Mert eleinte csak akadt, később azonban 
magára maradt a ménesi élő szobor.

Mindez pedig, amit eddig elmondottunk, 
ékes magyar nyelven igyen volna elmesélhető:

A múlt héten kinos feltűnést keltett Mé­
nesen egy színművész ur, aki Aradon is ' ven­
dégszerepeit. Az ifjú családjának villája van 
odakünn s azt tisztelte meg jelenlétével a 
dicső szobor. Merthogy a művész ur — elvei­
nek kényszerítő nyomása alatt — szoborrá 
vedlett át Ménesen.

Amikor ugyanis kiérkezett, első dolga 
volt, hogy ruháitól, mint ahogy egy szoborhoz 
illik, megszabadította imádott testét s aztán 
nyitott ablak mellett sétált — a szobor. A 
közelben lábé Münster és Zseténsztcy grófok 
családtagjai és mások ámulattal tapasztalták, 
hogy ha arra mennek, az ablakból meztelen

férli üdvözli őket s természetesen elfordították 
fejüket, ha útjuk mégis arra vitte őket. Ez 
azonban nem zavarta az ifjút a szoborkodás- 
bau s ő a világért sem burkolta volna szép 
testét daruéba.

Hir szerint, ha érdeklődtek különös pasz- 
szioja iránt, igy nyilatkozott:

— Ez a le/nagyobb élvezet a vil'gon.
Es mivelhogy az ízlés fölött nem lehet 

disputáim, hát lstessziik a lantot s uem há­
borgatjuk tovább a ménesi élő szobrot.

nauanaonanannnnnnnoonnnnn
/ /

Karcsi: ez te vagy.

Jön a kiábrándulás.
A Hétfő riportja.

Még egy dalt, talán egy utolsót a 
szívtelenség, a szeretettelensóg. az embe- 
rietlenség ismert típusáról: Müller Károly 
ról. Azért mondjuk, hogy talán utolsó 
lesz e dal, mert rémséges undorodás ki­
séri már most is minden egyes szavunkat. 
Undorodás, amilyennel ember iránt nem 
szokás viseltetni, de amilyennel lehetetlen 
nem viseltetni Müller Károly iránt.

Emberi formát öltött sakálnak nevez­
nék őt, de nem akarjuk megbántani ezt 
a derék fajzatot s hallgatunk a hiénáról 
is mert hiszen — mint már egy ízben 
elmondottuk — ezeknek van szivük.

Ám Müller Károlyinak ebből a fino­
mabb husdarabból nem jutót* egy gramm­
nyi sem.

A mi olvasó nk bizonyára emlékeznek 
még arra a cikkünkre, melyben bemutat­
tuk Müller Károly emberszerctetét. Egy 
évtizedes lakójáról, özv. Novotny Lajos- 
néról volt benne szó, akit néhány száz 
korona tartozás miatt árvereztek. Ezt a né­
hány száz koronát kérte Müller Károlytól, 
igazabban arra kérte őt, hogy a bútorait 
vegye meg az árverésen, hagyja meg neki, 
s ő részletekben letörleszti a vételárat. És 
Müller Károly ezt a kérést annak az asz- 
szonynak tagadta meg, aki évtizedeken át 
a legbecsületesebben fizette neki a házbért, 
aki soha adósa nem maradt, s aki ma már 
özvegy nő, tehát kétszeres jussa volna a 
képviselő ur jóindulatára.

Müller Károlynak ezt az eljárását kel­
lően méltattuk. S azt hittük: ezzel az ügy 
teljesen be van fejezve s folytatása leg- 
fölebb a bíróságnál lehet. Föltevésünk 
azonban nem egészen vált be. Mert a bí­
róságnál ugyan folytatása lesz múltkori 
cikkünknek, de folytatódott az az életben is.

Amint ugyanis az a cikkünk napvilá­
got látott, Müller Károly éktelen haragra 
lobbant az özvegy iránt. Talán azt hitte, 
hogy tőle szereztük az információt, talán 
egyébért. Es haragjában boszut, irtózatos 
boszut fogadott. Elsőbben is felmondta az 
asszonynak az üzletet, annélkül termé­
szetesen, hogy erre az említett cikken kí­
vül bármi más oka lett volna. Csúnya do­
log ez kérem, de Müller jogosan tette, 
amit tett, hát nem igen kritizálhatnék az 
eljárását. Végtére arról ő igazán nem te­
het, hogy neki nem jutott abból, amiből 
még a sakálnak és hiénának is jutott.

Öe menjünk tovább, Müller Károly a 
helyiséget már ki is adta özv. Duffnerné- 
nak. Ez az asszony természetesen azonnal 
érintkezett Novotnynával az üzlet beren­
dezésének, felszerelésének átvétele iránt. 
A jelenlegi tulajdonosnő ezerötszáz koro­
náért hajlandónak nyilatkozott a beren­
dezést átengedni s talán létre is jő az 
alku, ha — közbe uem lép Müller Károly.

De közbelépett. És itt kezdődik ennek 
az embernek az a szereplése, amelyről 
azt mondjuk: Karcsi, ez te vagy. Igen: 
ráismerünk a képviselő urra, a mi kép­
viselőnkre, mert lehetetlen rá nem is­
mernünk.

Müller Károly ugyanis, amint meg­
hallotta, hogy a berendezés átvételéről 
szó van, tőle telhető ékes nyelven lebe­
szélte Duffnernét a dologról, mondván, 
hogy A ovotnynénak úgyis át kell azt 
majd adni, s közvetlenül a kihurcolko- 
dáts előtt potom áron lesz kénytelen 
megválni mindentől.

íme: igy nyilatkozik meg Müller Ká­
roly emberszeretete, amikor arról van 
szó, hogy egy szegény özvegy nőnek 
vagyona utolsó romjait sikerüljön értéke­
sítenie. És aztán csodálkozzék valaki, 
hogy mi bocsánatot kérünk a sakáloktól 
és hiénáktól, mert őket egy lapon emlí­
tettük Müller Károlyival.

A kiábrándulás a végére maradt. 
Aem jelentéktelen, kicsinyes dologról van 
szó. Oh nem. Ezt a kiábrándulást őszinte 
gyönyörűséggel konstatáljuk, mert a 
Hétfő sikereit Müller Károly fölött ez 
betetőzi, ha nem is mi idéztük azt elő.

A Müller Károly fölmondása ugyanis 
még nem bevégzett tény. A felmondás ugyan 
megtörtént, ele valami hiba lehet a kréta 
körül, mert özv. Novotnyné poros utón 
kívánja érvényesíteni azon jogait, melyeket 
Müller Károly nem respektált. És azt a 
port Müller Károly ellen egy szimpatikus, 
népszerű aradi,ügyvéd: Szalag Arnold dr. 
vezeti.

Értik ezt kérem ? Szalay Arnold — 
Müller Károly ellen !

De nem mondjuk tovább. Mert többet 
már nem mondhatunk.

DODOflDODDDDDDaOODDDDDDDDD
ántomobilon Nizzáig.

Ki ne hallott volna már Francziaország 
gyöngyéről, a természettől is oly dúsan megál­
dott földi paradicsomról —- Nizzáról? A világ 
minden tájékáról évente száz és százezer ide­
gen özönlik ide, hogy mindazt a szépet és jót, 
amit a földi javakban duskálók csak megkíván­
nak, itt végig élvezzék. A tenger partján, remek 
helyen fekszik az Istennek ez a szép virágos 
kertje, ahol állandóan örökös tavasz van és ahol 
az emberek örökké vígak, boldogok. Válogatott 
elegáns közönség szórakozik itt, mert biz csak 
az a része az emberiségnek keresheti fel üdü­
lésre e kies helyet, amely gondtalanul költekez­
het és nem véres verejtékkel keresi meg kenye­
rét. Gyönyörű változatokban tárul szemeink elé 
az Uránia mai műsorában előadásra kerülő ké­
pen egész Nizza, hóimét elkalandozva a kis köz­
társaság székhelyén, Monacón keresztül, Monte- 
Carloba, a hires játékhelyre érünk.

Ezen remek felvételen kivid nagy gonddal 
összeállított műsorral kedveskedik az Uránia az 
ő hii látogató közönségének. Különösen kieme­
lendő a hordeauxi léghajó ünnepély, továbbá a

1 j
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rendkívül humoros jellegű kép is: Az ügyetlen 
pincér, aki ugyancsak érti a módját, hogy mi­
ként kacagtasson meg bennünket. A jelenlegi 
műsor csupa oly képekből áll, melyek az Urá­
nián kívül még sehol sem lettek lejátszva.

a legmodernebb 
dúsan felszerelt 
könyv-kereske­
dés —■WEISZ és KLEIN

ARAD, Minorita-palota.
■ ■ ■----- — ■ am m ■ —

NYÍLT levelek.
Nagyméltóeágu Károlyi Gyula gróf 

főispán urnák,
*

Nem bátorkodom nagyméltóságodról fel­
tételezni azt, hogy az aradi iparosok 
viszonyait ősmeri, még kevésbbé kívánhatom, 
hogy gróf vr ősmerje ezen emberek furfangos 
észjárását, ami nem is annyira furfang, mint 
inkább őnfentartási vágy, vagy ösztön, mégis 
elég érdekes lévén a dolog elmondom, nem 
ugyan azért, hogy nagyméltóságod becses ide­
jét e sorok olvasására pazarolja, hanem inkább 
azért, hogy mások gondolkozzanak felette.

Amint ugyanis a belügyminiszter ama bi­
zonyos rendelete, amely a vashidak megvalósu­
lását megint elodázta, Aradon közismertté lett, 
azonnal az aradi ipartestületen termett egy in­
dítvány, amely szerint Barabás Bélát, az aradi 
iparosok vezérét és ügyészét keressék fel, hogy 
járjon közben a miniszternél.

Az indítványban meg van említve még az 
is, hogy az aradi iparosok a házhelyek és ház- 
bérek drágaságainak következtében majdnem 
kivétel nélkül kényszerülve vannak félreeső, 
idegenek által alig feltalálható mellék utcákban, 
sziik és minden fejlődést kizáró helyiségekben 
ipart űzni. Azért Barabás Béla járjon közben, 
hogy a jelenlegi ártér olcsó árban, az aradi 
iparosok által létesítendő ipartelepek részére 
megszerezketővé tétessék.

Az indítvány elsőrésze egyhangúlag elfo­
gadtatott, illetve az aradi ipartestület, felkéri 
ügyészét, hogy járjon közbe a hid mielőbbi 
felépítése érdekében. A második rész azonban 
nem és itt rejlik a furfang, nem ugyan abban, 
amit elmondottak, mint inkább abban, amit el­
hallgattak.

Elmondatott, hogy Arad városnak sok pénzre 
van szüksége, azért ezen telkeket drága pén­
zért kell eladnia és igy azok iparosoknak nem 
valók, azonban nagyon fognak örvendeni, ha 
valaha aradi iparos azon kellemes helyzetbe jut, 
hogy ezen drága helyeken lakhat, — ami alig 
remélhető.

Az ártér feltöltése által az építkezés itt 
annyira megdrágul, hogy itt ipartelepeket léte­
síteni nem fizeti ki magát.

Ipartelepeket itt létesíteni nem szabad, mert 
többnyire déli szelünk van és ez esetleg a kő­
szén füstöt a városba fújná és ezt szagolni igen 
kellemetlen.

Ipartelepek itt nem létesíthetők, mert már 
elkészült egy gyönyörű terv, amely szerint szép 
iv alakban csak villaszerű házak építhetők, a

közepén pedig Abdera mintájára jön a tó, a 
melyben a szent békák hizlaltatnak.

Elég furfanggal elhalgattatott azonban, hogy 
a Maros túlsó partján alig kétszáz méterrel 
odébb egy nagy síkság terül el, amelyen telkei 
u tizedrész árban kaphatók.

Megszabadulunk tehát Arad folyton növekvő 
pótadójától.

Megszabadulunk Arad építészeti bizottsá­
gának az építkezéseket folytonosan megdrágító 
és sokszor keresztiilvihetlen intézkedéseitől

Megszabadulunk az építkezési szabályren­
deletben előirt drága és felesleges anyagok hasz 
nálatától — mert ott akár vert falakkal is emel­
hetünk melléképületeket.

Megszabadulunk a vízvezetéki és csatorná­
zási dijaktól.

Megszabaduluuk a déli szelek következté­
ben a papírgyár bűzétől és a város sok más 
illataitól.

Megnyerjük Temesmegybe gazdag községeit 
anélkül, hogy Aradot elveszitenők, mert készít­
ményeinket Aradra akár bizományba adhatjuk, 
akár egy közös árucsarnukba árusíthatjuk és 
munkaközvetítőt édesíthetünk, mi által még ver­
senyképesebbek leszünk.

Megnyerjük Ujarad olcsó piaci árait és 
olcsó húst, sőt egy jól szervezett fogyasztási 
szövetkezet által az élelmezést oly olcsóvá te­
hetjük, amely olcsóságról Aradon még álmodni 
sem szabad.

Elérhetjük talán még azt is, hogy a te­
mesvári kereskedelmi és iparkamarába felvéte­
tünk, amely a kamara nem alussza télen a téli 
és nyáron a nyári álmát, amely kamara már 
számtalanszor bebizonyította, hogy tudja hol, 
mikor és miképeu kell ipart fejleszteni és tudja, 
mikép kell az iparosok érdekeit megvédeni; 
amely kamara nagyon jól tudja, hogy több kis 
ipartelep, amelynek megvan adva a mód a fej­
lődésre, sokkal többet ér, mint egy nagy, amely 
sokszor tisztán az állami szubvencióra spekulálva 
létesül és ha ez elfogy üzembeszüntetéssel fe- 
nyegetődzik, amig sikerül újabb szubvenciót ki­
csikarni.

Mindezt, sőt még sokkal többet elérhetünk, 
ha kétszáz méterrel odébb állunk, elérhetjük 
anélkül, hogy szégyelni kellene magunkat. S nem 
is fogjuk még azért sem, ha adónkat Ujarad, 
vagy Zsigmondházának fizetjük, füstünket pé­
pig a déli szelek következtében Arad villate­
lepének engedjük át.

Igaz, hogy a vezető körökre ez egy kissé 
különös szint fog vetni, de az az ő dolguk. 
Nekünk iparosoknak semmi esetre biinül 
nem róható fel, ha olyan helyre menekülünk, 
ahol az iparfejlesztés nem abban merül ki, 
hogy az iparosok mentői súlyosabb kötelezett­
ségekkel tulterheltessenek.

Megkülönböztetett tisztelettel, a viszont­
látásra

Hónig Ottó.
□ nnann □ nana amnanann nana na
Arad nri közönségének

legkedveltebb szórakozási helye a Láng 
Testvérek vendéglője. Minden este szebb- 
nél-szcbb mozgó fénykép mutatványok. — 

Kitűnő cigányzene. Belépti-dij nincsen, 
Elsőrendű konyha. — Kitűnő italok.

Lecsóm hőszén Aradon.
Kitünően égő nagy hőfokú hazai kőszén 

n na.-ja 3 kor. 40 fill, házhoz szállítva (legalább 
5 mm. vételnél) 3'60 kor. Kapható :

FhAqI filllllH Boros Béni-tér 29. és Lö- 
L1I$U VjyUiU vész-utca l.a üzleteiben. Te­

lefon 521. és 175.

cannnnnnnnnnnnnnnnnannnnnn

AMRŐl CSAK SUTTOGNAK, ebeb
■K- *

Mikor a szép asszony remeg.

Egy újabb és fölötte érdekes fejezet a 
világjáró szép asszony életéből. A kalandos tör­
ténet még abban az időben esett meg, amikor 
a szép asszony szerelmei kezdetén volt, s mikor 
még nem intézte az ügyeit abszolút hidegvérrel.

Szóval: amikor még hiányzott a gyakorlata.
Az első tiltott szerelmeknek, viszonyoknak 

rendszerint valamelyes közük van a m. kir. pos­
tához is, még pedig poste restante levelek se­
gítségével. Aki gyáva, akit az életiskola nem 
nevelt ki annyira, hogy háta mögött ne folyton 
az urát sejtse, az ilyen módon érintkezik a ki- 
választottakkal. A mi szép asszonyunk akkor 
még gyáva volt: hát poste restante lévelekkel 
manipulált

Egy délután azután különös dolog történt. 
A minoriták temploma előtt találkozott az asz- 
szony azzal az ifjú postatisztei, akitől már na­
pok óta hűségesen átvette az ő drága kis levél­
kéit. Habozás nélkül odalépett az ifjúhoz, akit 
személyesen nem ösmert, és sírásra hajló han 
gon szólította meg:

— Maga engem el fog árulni. Érzem : el 
fog árulni.

A fiatalember az első pillanatban meglepő­
dött, de azután menten rájött: miről van szó. 
Igyekezett az izgatott asszonyt megnyugtatni, 
de amikor ez még mindig hangoztatta félelmét, 
a postatiszt komolyan rászólt:

— Pardon asszonyom, de kegyed nem csu­
pán férfiatlannak tart engem, ha azt hiszi, hogy 
titkát tovább adom, de egyben azzal is megvá­
dol, hogy képes volnék hivatali eskümet meg­
szegni. Engedje meg, hogy tiltakozzam az ilyen 
föltevés ellen.

A komoly föllépésre az asszonyka nyugod- 
tabb lett. Elmondotta, hogy már napok előtt 
támadt az a gondolata: hátha árúlója lesz az 
illető postai alkalmazott, s azóta nincs nyugo­
dalma. Napok óta leste az alkalmat, hogy ta­
lálkozzék vele, s most, hogy meglátta, meg kel­
lett őt szólítania.

A szép asszony hangja még mindig reme­
gett, ami érthetőleg meghatotta a férfit, noha 
az csak néhány hete vallotta magát boldog férj­
nek. Megindultak lassan a korzón, majd mellék­
utcába tértek, miközben a posta alkalmazottja 
komoly szavakkal igyekezett meggyőzni őnagy- 
ságát félelme alaptalanságáról.

Úgy látszik azonban, az érvek nem győz­
ték meg egészen a szép asszonyt s nem is 
nyugtatták meg. Neki több bizonyosság kellett. 
Erre következtetünk abból a kijelentésből, mely- 
lyel a térj este beállított a három hetes asz- 
szonyhoz, s mely igy hangzott:

Engelhardt-féle Chasalla sandátok egyedüli elárusító helye.

Kaphatók: Ö6il)bßiS6F JÚIIOS elsőrendű cipőüzletében Arad, Andrtoy-téi
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- Kedvesem, ma este nem maradtatok 
itthon, Egyik kartárs megbetegedett, s én tartok 
helyette inspekciót.

A világjáró szép asszony másnap már egé­
szen nyugodt volt ...

Az aradi színtársulat
a boncoló-asztalon.

A szinügyi bizottság kritikája.
A Hétfő riportja.

Bocsásd meq nekik Uram, 
mert nem tudják, mit cse­
lekszenek !

Oh a derék szinügyi bizottság ! Ha valaha 
szobrász-művésznek eszébe jutna megmintázni 
a türelmet, a jámborságot, egyben a hozzá- 
nemértést, a szaktudatlanságot, jöjjön nyugodtan 
Aradra s nézze meg jól a mi szinügyi bizott­
ságunkat, Bizonyos, hogy kiválót alkot a még 
csak a fantáziáját sem kell megerőltetnie. Csak 
Iliién másoljon és nem marad el a siker.

Ez a bájos bizottság összeült a minap és 
megállapodott abban a jelentésben, melyet a tör­
vén) hatósági bizottság elé terjesztenek. Har­
matos egek, miféle jelentés ez! Az ember zo­
kogni és kacagni szeretne egyszerre, a naiv- 
súgnak ezt a Csimborasszóját szemlélve s ön­
kéntelenül arra gondol: hol vannak ilyenkor a 
bizottság kiválóbbjai, a hivatalból írni tudók, 
hogy nem tiltakoznak az ő nevükben is szóló 
jelentés ellen. Vagy talán azok az urak 
tényleg csupán látszólag mesteremberei a toli­
nak s a valóság az, ami a köztudatban él, 
hogv írni nem tudnak ?

Akárhogy is légyen, fölemelő gondolat az 
mégis, hogy az országnak egyetlen olyan vi­
déki társulata nincs, mint Aradnak. így kell 
lennie, mert hiszen mindenütt találnák kifogá­
solni valót a társulaton, csak éppen nálunk 
nem. A mi jelentésünk azt mondja, hogy „az 
igazgató szerződési kötelezettségeinek minden­
ben pontosan megfelelt“. Aztán tovább: „A 
sanugyi bizottság ülésein jelentékeny kifogás a 
társulat működése ellen nem emeltetett".

Hat ez igaz. De kérdjük ezt a bizottságot, 
fájjon tehet arról Szeudrey, hogy nem emeltek 
lógást ellene? Van neki része abban, hogy s 
izottság olyan lágyan kezeli őt, akár szerelmes 
ovag a hárfát ? Nem, ebben nincs része, amit 
legegyszerűbben úgy igazolunk, ha bonckés alá 
vesszük az aradi társulatot. Ez a mivelet iga- 
zolm fogja, hogy hiányosabb „elsőrendű“ tár- 
Suldta az ország egyetlen nagyobb városának 
,Wl\ mint Aradnak.

Kezdjük a nőkön. Elsőrangú'erők : H. No­
vak Irén és — H. Novák Irén. Többet látcső­
vel sem tudunk fölfedezni, ha csak ide nem ik- 
jatjuk az alt é ekesnőt, akit „elsőrangúdnak 
“Klet Szendrey, de aki ma még — nines. Kép­
ijük, milyen lesz.

Elfogadhatók ezek: Benkőné, II. Harmath

Jozsa, K. Kápoluay Juliska, Kállay Jolán, Kán
jen, F Csigaházy Etel, Wlasaák Vilma és 
Aalay Margit.

Gr) öngék. H. Kbrössy duci, akinek van 
egy-két sláger-szerepe, de egyébként beszélni
sem tud, és &. Rontay Boriska. aki csak tán­
colni tud.

Nem szabad figyelmen kívül hagynunk, 
iiogy Kesztlerné mint hősnő és szende szere­
pel, tehát az egyik szerepkör betöltetlen.

A férfiaknál így alakul a mérleg : 
Elsőranguak : Polgár Sándor, Várnav Jenő 

és Szendrey Mihály. Elfogadhatók: Del'ly La­
jos, lovag Ferrai, Faludy, (?) Hunyády József, 
íesztler Ede, Ladiszlay, Leüvey és Ditrói Mór. 
Am elfogadhatók Mártonfi és Kulcsár.

íme: igy állunk a meglevőkkel. Ám kérd 
jók: hol az etiekes bonvivánt, merre bujkál a 
sihoder, (naturbursch) és — mivel Hunyady 
népszínmű bariton, — hol rejtőzködik a baszista ? 
Kérdések, melyeket már régen fölvetettek a ki­
váncsiak, de amelyekre az igazgató, a szinügyi 
•izottság helyeslő bólogatása és támogatása 

mellett nem hajlandó a választ megadni.
Es a szinügyi bizottság ülésein ez ellen a 

társulat ellen nem esett jelentékny kifogás! 
lessek már mos elképzelni, milyen lehet a mi 
szinügyi bizottságunk.

o onnan aonaonmnnnöQonnnimn
JÖVENDŐ.

A törvény, az erkölcs.
„.4 törvényt a hatalom birtokosainak 

on ő erkölc eiböl gyúrj l a,z oszlályérdek.“

Az elmúlt hét eseményei közül egy félben- 
maradt törvényszéki tárgyalás érdekessége to­
lakodik elsőben a toliunk alá. Valamint egy 
parányi vizcsöppbeu az egész v.lág tükröződik, 
úgy ebben a tárgyalásban a mai világ erkölcsi 
rendjét támogató törvényeknek minden bestiaii- 
tása megmutatkozik.

Egy asszonyt súlyos testi sértés vétsége 
miatt horgára kapott egy görbe paragrafus. Az 
asszony a vizsgálóbíró előtt vállalta a súlyos 
vád terhét s ezért a bírák számadásra vonták. 
A tárgyaláson azonban a vádlott lelkét meg­
csapta a börtön hideg lehelete. Ettől felébredt 
benne személyes szabadságának szeretető és 
tagadta a terhére rótt cselekményt. Elmondta, 
hogy a sertett testi épségét nem ő, nem a pa­
ragrafusok pontjai közé akadt vádlott, hanem 
annak „ken)éradó gazdája" követte el s hogy 
a vádlott csak azért vállalta a „bűnt,* mert 
„kenyéradója a maga gazdasági helyzetének 
súlyával kényszeritette rá.

Tüstént ki is derült, hogy a védekezés 
tiszta igazság. Az asszonyt fölkellett menteni, 
vagyis lekellett akasztani a paragrafus szigouyos 
horgáról, s fölkellett rá spékelni a vádlott 
„kenyéradóját,“

I, A törvényt a hatalomnak, vagyis a ke- 
u)éradó gazdáknak“ erkölcseiből gyúrja az 
osztály érdek. De azért ennyivel korántsem éri

k®- Ifi) például a: „Ne lopj“! a gazdagok er­
kölcse, mert a gazdagoknak nyilvánvaló érdeke, 
hogy lopás ne történjék, hiszen lopni csak 
azoktól lehet, akiknek erre van mijök. Nekik 
nem kerül nagy önmegtartóztatásba az ő tör­
vényeiket megtartani, mert nem szorítja őket 
semmi kényszerűség e szigorú tilalom megsze­
gésére. Sokkal nehezebb ez erkölcsi és tétele­
sen is kodifikált törvény megtartása a 
nyomorgóknak, akik ellen ezt a nagverejü 
tilalmat kikiáltották.

Ez. a példa azt hisszük elég szembeötlően 
domborítja ki azt az ellentámadást, amelyik a 
kenyéradó gazda és az alkalmazott között 
amúgy is szembetűnő és amelyiket a törvény a 
ken) éradó javára minden erejével istápol.

Ebből a törvényes rendből fakad aztán
az erő is, amelyik a bűnt el­

követő kenyéradó helyett a cselédet sodorja a 
megtorló igazságszolgáltatásnak csörgő parag­
rafus körmei közé.

És ez mindaddig igy lesz, inig a társada­
lom vad erkölcseit az uj, a közeledő gazdasági 
rend meg nem szelídíti s a maga részére nem 
formálja. Ezt az uj erkölcsöt az emberiségnek 
kinszenvedésbéu sínylődő kilenctizedrésze várja 
és küzd érte. „Ami pedig az emberiség kilenc- 
tizedrószének üdvös, az egy tizedrószének nem 
lehet pokolbeli kárhozat.“

annnnnnnnnnnmnnnnnnnnnnnn

Telefon 162. Telefon 162.

Olcsó tüzelés takaréktüzhe- 
lyekben elsőrendű szagtalan

Porosz Ma-széiel.
Háztartási célra első­
rendű darabos uradalmi

Bükkfa - szén.
Ipari és fcováciolási célokra

oszlraui Henit-anai kétszer mosott

Konto kőszén.
Ezen kovácsszén 7200 hőfokkal bir, 

alig V2% kénnel és a legkitűnőbbnek van 
elismerve.

Mindezen szénfajok állandóan Boros 
Belli-tér 12. Szám alatt, levő telepünkön 
kaphatók a I égj Hiányosabb árak mellett.

Rensz Mór és Fia
széntelepe.

4 százalék törzskamattal földbirtokra és bér 
na akra a bccserték legmagasabb baay, dig röird idő 
—----------- — alatt *■*—-*-" ••

üMsntíó;
aaQnnnn$moQan

doqou
no
o

puuj,30,4P,so Herzog Sándor
H 65 él idötnlmra (volt banktisztviselő)

ARAD, Weitzer János-utcxa 15. sz,
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KölUzkMöliflwlinélie!
Villanyvilágítás, villanycsengő beren­

dezés és javításokat, petroleum lámpák 
átalakítását gáz és villanyra legolcsóbban 
szakszerűen végzem.

Luszterek gáz és villanyra gyári ár­
ban eladok, továbbá Aner-égők, izzólám­
pák, gyöngyrojtok és üvegfelszerelések.

DIAMANT FtREHCZ,
Atzél Péter-u. 2., a színház főbe­
járatával szemben, (Bohus-udvarban,) ____

----------  Telefon 596.

1. klr. szabadalmazott

borszivattyuk
és hozzávaló legjobb minőségű gummtcsc-
vek legolcsóbb gyári árakon. . .

A szivattyú-hengerből a bor utolsó cseppig ki- 
folyik, a szőlőmagvak, hétek és egyéb tisztát- 
lanságok azonnal lo/ábbittatnak, ezáltal S szi­
vattyú aem romlik és a bort nem ronthatja á 
gépezet jó működéséért 3 évi jótállás (ingyen 
javítás.)

Tűzi fecskendők
golyó szelepekkel. Községeknek legalkalmasabb
mert homoki. ° sáros viz használatúnál sem 
tagadja«, mee a szolgálatot. A gép jó működé­
séért 3 évi jótállás (ingyen javítás.) Hozzávaló 
országos egységes csavarok és a legjobb minőségű 
belül gummirozott ieidercsövek a legolcsóbb
á-akon.

MM
hozzávaló

csőriem*
olcsóbbal és job 
bak mint bármely 
bei- vagy külföldi 

gyárim

Honig Ottó
m. kir, szab. tűzi fecskendő ós szivattyu-készitő
Arad, Rákóczy-utca 27. szám.

Permetezd javítások elfogadtatnak.

Tv VJ

Elsőrendű
terméke a magyar pezsgőgyár­
tásnak, melyben a francia jel­
leg kifejezetten érvényesül s mint 
ilyen az idegen pezsgőket pó­

tolni van hivatva.
Ml történt az éllel ?
Semmi. Csupán kiderült, hogy a Nap nevű 
égitest teljesen fölösleges, mert a

Benőid gázvilágitás
teljesen pótolja. A Benoid-gáz nemcsak a 
legolcsóbb, hanem

Fényt,
Hőt,

Erőt
s szolgáltat. Azonkívül teljesen veszélytelen és 
mindenütt alkalmazható.

Díjtalan felvtlágositást ad

Magyar Benoid-gáz R.-t. Arad.
Telefon 561.

Budapest, Andrássy-ut 17.
Telefon 28 60.

OICK SAMU
órás- és látszerész

tiad, Sriőrássy-tér és Waitzer J.-u. sarkán
Elad és javít mindennemű órákat kél

évi jótállás mellett, a legolcsóbb árakon.
Raktáron tart mindennemű színházi látcsö­

vüket a 1 különbözőbb kiállításban, legfino­
mabb lorgnett orrcsiptetők cs szemüvegek, arany, 
ezüst, nickel ós tekeuősbékn csomkeretekben, 
legjobb üvegekkel.

Kagy raktár sűrűségi fokmérőkben, bor, 
must és szesz részére, továbbá mindenféle bő- 
mérők mindennemű kiviíelbar. 7689

m- SzemBeeseK és amslptetík -8«
orvosi rendelet szerint azonnal készíttetnek.

fiüstmetkocslk

(Szabadság-tér E2. sz.)

óriási választékban
kaphatók.

Az áradt rendkívül olcsóak

5 forinttól 50 forinttig.

Tűzifa
Városi és megyei telelőn 324. szám.

Vaggonrakomáayonkinti megren­
delőiek ügy tűzifa, mint ká­
dár dongafára elfogadtatnak.

MACHT VIKTOR
Arad, IPeiöff-utca $1. szám.

tölgy hasábfa, valamint do­
rong tűzifa jutányos árban 
kapható kicsinyben. Faraktár

HELYI ÉS MEGYEI TELEFON 387.

BRAUN N. A. ABAD.
:= Boros Béni-tér, közvetlen a Vármegyei gazdasági egyesület mellett, zrzz:

Ajánlja, nagy raktárát mindennemű fetékáruklian, '.el-, ós külföldi
fénymázakban, ecsetekben stb: stb.

MOBLES & HOARE angol hintófénymázak főraktára.
Saját gyártmány : „Napfény11 ezüstszínű kályhatisztitúszer, „Rózsa“ 

cipőcróme, „Rózsa“ í'ómtisztitópaszta, „Rózsa“ kályhapaszta, mindenféle
bbrfényesitti mázak és conserválószerek u. m. vaselin, börzsir, nyeregszappan 
patazsir stb.
p(- Olcsó árak, szolid ós pontos kiszolgálás.

Szives pártfogást kór tisztelettel

B AUN tt A.

#
Fajtiszta riparia jporíalis alanyon oltott, első­
rendű, dusgyökerzeíii bor- és csemegefajn

SZNNMnM
Aa:amint gyökeres riparia portalis szőlő-vesszőket

bármely mennyiságbsn szállít:
HÁMORT-GAZDASÁG

szollo-oltvAmy-tf.lepe arad.
Bőtebb felvilágosítással és árajánlattal szívesen szolgál

Deák Ferenc-utcaS. sz. alatt.
Telefon E2Í1,

j?*t/i «Vi *
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Sok millió
előkelő urliölgy használja a világhírű

Mara
FÖLDES-féie

mely zsiríalan, ártalmatlan és rögtön szépít.
•f

A FSSdes-féle IHARGIT-OREIWE gyorsan és bizto- 
sai jato ai tulinatlan szer szépiák, májfoltok, bőr* 
hKrh^’i Pattosisísek, kiütések s mindennemű
f Ä'm! i" i vlL>r legelőkelőbb hölgyei használják és eh agad tatással beszélnek annak páratlan és csodás ha­
tásáról. Egy tégely elhasználása után erről mindenki meg 

fog győződni. — Készíti s

Földes
gyógyszerész

fonton, Be® Ferenc-nlcn 11. szál alatt

Főraktárt s
Torok József gyógyszerésznél Budapesten. 

Kapható a világ minden nagyobb gyógpsoriárábas.

Negyed órán belül megszünteti a

fejfájást
a hírneves

Rozsnyay fejfájás
elleni pastilla.

1 drb. 20 fillér, 6 drb. ára 1 korona.

Páratlan hatású 
99 • * 99íyomorerosito-szer

a Rozsnyay-féle

Kárpáti íyonwsepp.
Kapható csakis

ROZSUjfOyoyógyszertárban
Arad, Szabadság-tér.

Kényelem a fő dolog!
Különösen a cipőknél, mert a rossz szabása és hanyagul kidolgo­

zott cipő a lábat időelőtt tönkre teszi. A hírneves

Kobrak-cipők
amellett, hogy a legdivatosabb és tetszetős formában készülnek, a legké­
nyelmesebben vannak szabva és a legnagyobb gonddal vannak kidolgozva.

A Kobrak-cipőgyár cipőkülönlegességei kaphatók Aradon 
zárólag

Lányi Marcell
„Kobrák“ cipő-raktárában

Aradon, Atzél Péter-utca 1.
V* A
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Irndi Központi TnKnréhPénztnr MtttónvtnrstKtiS.

Részvényaláirási felhívás.
Az ..Aradi Központi Takarékpénztár Részvénytársaság - í. évi május hó 17-én tartott

rendkívüli közgyűlésén elhatározta: , , , „
1. Hogy az intézet alaptőkéjét 2500 (kettőezerötszáz) darab egyenként neveitekbenketo-

száz koronáról szóló uj részvények kibocsájtása által ötszázezer koronáról egymillió koronái a fel­
emel!. Ezen művelet végrehajtásával az igazgatóság bízatott meg és felhatalmaztad)tt, hogy minden 
a részvények kibocsátásával járó intézkedéseket saját hatáskörében teljesíthesse, ennélfogva az igaz­
gatóság a részvényaláirási feltételeket a következőkben állapítja meg :

2. Az uj részvények kibocsátási, illetve átvételi árfolyama kettöszáztiz korona ; részvény­
jegyzési határidő 1908. évi szeptember hó 1. .......................................... ...

3. Minden régi részvény egy uj részvény jegyzésére és átvételére jogosít; a regi iesz- 
vényeseknek az elővételi jog elsősorban biztosittatik, mely jog íolyó évi szeptomber hó 1-ig gya- 
korlandó: ezen részvények intézetünknél bemutatandó és ..Elővételijog gyakorolva 1908. szavakkal 
lebélyegzendők: az elővételi jog gyakorlásáról elismervény adatik. Azon régi részvényesek, kik 
elővételi jogukat szemtember hó 1-ig nem gyakorolják, igényeiket elvesztik és az ilyképon szabaddá 
vált uj részvények az igazgatóság szabad rendelkezése szerint más részvényaláirók között fognak 
szétosztatni.

5. Az uj részvényekre előjegyzéseket f, évi június hó 1-től kezdve bárki, legyen az rész­
vényes vagy nem, egyaránt eszközölhet, ezen előjegyzések kötelezők; túljegyzés esetén a jegyzett 
részvények számát az igazgatóság megfelelően leszállítani jogosult.

5. A jegyzett részvényenként a fizetések a következő részletek­
ben eszközlendők s

1908. évi szeptember hó l-én ... 70 korona,
1908. évi október hó l-én .... 70 korona,
1908. évi november hó l-én .... 70 korona.

Jogos i. It azonban a részvényjegyző a fenti határidők előtt is a 
teljes összeg befizetésére; az uj részvényeseket a befizetett összeg 
után a befizetés napjától 1908. december hó 21-ig 5nA-os kamat illeti, 
mely részökre január hó l-én megtéríttetik.

A fizetésekről ideiglenes elismervény állittatik ki. A késedelmes fizető a hátralékos összeg 
után 6°/o késedelmi kamatot tartozik fizetni. Ha valamely részvényaláiró ez óv november hó 30-ig 
fizetési kötelezettségének eleget nem tesz, jegyzése semmisnek tekintendő és az igazgatóság jogo­
sított ezen részvényeket más jelentkezők között a kibocsátási árnak készpénzben! lefizetése ellené­
ben szabad belátása szerint szétosztani.

0. Az uj részvények, illetve ideiglenes olismérvények tulajdonosai 1909. évi január hó 
1-től kezdődöleg az üzleteredményben és a részvények kiadatása napjától kezdve az alapszabályok 
szerint a részvényeseket megillető összes jogokban a régi részvényesekkel egyenlően részesednek; 
az újonnan kibocsátott részvények a részvénytőke felemelési művelet teljes befejezése, közgyűlési 
jóváhagyása és szabályszerű bejegyzése után fognak az ideiglenes elismervónyek bevonása mellett 
kiszolgáltatni.

Az uj részvények kibocsátásából befolyó összegek hováforditása és ezzel kapcsolatosan 
az alapszabályok módosítása tárgyában a legközelebbi rendes vagy e célra külön egybehívandó 
rendkívüli közgyűlés fog határozni.

Ezen közgyűlési határozat folytán az »Aradi Közpoti Takarékpénztár Részvénytársaság“ 
jelenlegi részvényesei felhivatnak, hogy az őket megillető elsőbbségi jogait f. évi szeptember hó 1-ig 
igényük külömbeni elvesztésének terhe alatt gyakorolják egyúttal felhivatnak mindazon nem rész­
vényesek, kik részvényeket jegyezni óhajtanak, hogy ezt ugyanazon határnapig intézetünknél esz­
közölni szíveskedjenek

Aradon, 1908. június hó 1-ón.

Az Aradi Központi Takarékpénztár igazgatósága.
Czárán Márton, s. k. Mezey, s. k.

r "
Nyomatott Zlinszky István és Társa könyvnyomdájában Árad.
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